

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás. 1949. augusztus 1. 22 óra 55 perc

Szovjet övezetbeli német dolgozók gyermekei Magyarországon

SzK & Jné/Go Ms Hétfőn este a Nyugati pályaudvar érkezési csarnoka ismét hangos volt vidám gyermekek kacagásától és lármájától. Százhusz keletnémetországi dolgozó gyermeke érkezett meg a szovjet övezetből. A francia, csehszlovák és osztrák dolgozók gyermekei után, most a német gyermekek élvezik négy hétig népi demokráciánk vendégszeretét. A Volencei-tó gyönyörű üdülőjében laknak majd s ez idő alatt a népjóléti kormányzat és a Magyar Vörös kereszt gondoskodik elszállásolásukról és szórakoztatásukról.

Az érkező gyermekeket a népjóléti kormányzat és a Magyar Vörös kereszt nevében Boregi Árpád, a Vörös kereszt szociális osztályának vezetője üdvözölte. Ezzétek jól magatokat népi demokráciánkban - mondotta - és mindarról, amit láttok és tapasztaltok majd, számoljatok be otthon. /MTI/

V ó g o

K

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Barcs Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-886.

B 1. kiadás 1949. augusztus 2. 6 óra -- perc

A magyar textilipar 101 százalékra teljesítette a tervet 1949 első felében

Kné/Sk/Jné Ks A textilipar 1949 első felében 101 százalékra teljesítette a tervet. Legnagyobb iparága, a pamutipar a tervet 100 százalékra teljesítette. Ez az eredmény annál nagyobb győzelem a pamutipari dolgozóknak, mert ebben az iparágban pusztult el a legtöbb gépi berendezés a fasiszta pusztítás következtében. A hároméves terv során ezek nagy részét helyrehozták és felépült a Pestszentlőrinci Fonóipar, amely 1949 első felében már teljes kapacitással dolgozott.

Pamutiparunkat a Szovjetunió látja el elegendő gyapotszennyeséggel, így a terv teljesítése elsősorban a Szovjetuniótól kapott segítségnek köszönhető.

Kné/SH/Jné Abban, hogy a Pamutipar a tervet az idén már teljesítette, jelentős része van a szocialista munkamódszereknek, az újításoknak, tapasztalatesere-átadásnak. Az 1949 első felében benyújtott pamutipari újítások három és félmillió évi megtakarítást jelentenek.

A műselyemipar 1949 első felében 110 százalékra teljesítette a tervet. A gépek kapacitása már az előző tervében is megengedte volna ezt, azonban nem volt szükség ilyen nagymennyiségű műselyemre. Az életszínvonal emelkedése következtében az idén a dolgozók már nagymennyiségű műselymet vásároltak és exportunk is volt.

A műselyemiparban több komoly újítás járult hozzá a terv jó teljesítéséhez. Közöttük legjelentősebb a Magyar Váscosa egyik dolgozójának újítása, amellyel a gyár milliós megtakarítást ér el: az eddig a Dunába dobott hulladékot új eljárással ismét felhasználják.

A len-, kenderipar is a Szovjetuniótól kapott segítséget.

A len-kenderiparnak is a Szovjetunió sietett a segítségére. Ezzel a segítséggel 1949 első felében a len-kenderipar a tervet 102 százalékra teljesítette. Idén már megdupláztuk len-kender vetésünket, úgyhogy lesz elegendő hazai nyersanyag is. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás. 1949. augusztus 2. 6 óra 10 perc.

A tervszerű mezőgazdálkodás szükségessé teszi a talajművelési szerződés megkötését - A győri és gyöngyösi AMG alközpontok értekezleten tárgyalták meg a szerződést

Vid 8 Mi/Go Ks A győrmegyei termelészövetkezeti csoportok és gépállomások vezetői vasárnap értekezletet tartottak Győrött a talajművelési szerződések megkötéséről.

Marosi Béla, az AMG központi kiküldötte ismertette a jelentőségét annak, hogy a termelészövetkezeti csoportok és egyéni gazdálkodók szerződést köthetnek a gépállomásokkal úgy, hogy a munka teljesítéséért százalékban meghatározott terményben fizetnek.

- Ez a szerződés biztosítja a rendszeres tervszerű munkát - mondta - azt, hogy a gépállomások munkásai és a dolgozó parasztok szoros együttműködésben viszik előre a termelést. Ez a szerződési rendszer is hozzájárult a Szovjetunióban ahhoz, hogy ott van ma a világ legfejlettebb mezőgazdasága.

A hozzászólások során a termelőcsoportok képviselői megköszönték a Magyar Dolgozók Pártjának ezt a hathatós támogatását, amit a szerződés nyújt. A DEFOSSZ és a SZÖVOSZ képviselői pedig ígéretet tettek: jó munkával és felvilágosítással minden elkövetnek, hogy a szerződéseket idejében megkössék a dolgozó parasztok.

J/m

A gyöngyösi

értekezleten Farkas József, a gépállomási alközpont vezetője ismertette a termelészövetkezeti csoportokkal és az egyéni gazdálkodókkal kötendő szerződéseket.

Kovács Domonkos, a SZÖVOSZ termelészövetkezeti osztályvezetője a gépállomásokkal kötendő szerződésekről szólva rámutatott arra, hogy míg a kulákok egy hold földnek csak a felszántásáért 120 forintot követelnek, a gépállomások az összes mezőgazdasági munkák olvégzéséért, a cséplést is beleszámítva, 127 forint értékű természetbeni fizetséget számítanak fel. A hozzászólók közül Kajinka János mezőgazdasági igazgató bejelentette, hogy a termelőcsoportok holdankinti 15 mázsa átlagtermést is elérték, szemben az egyéni gazdálkodók 5-6 mázsa átlagával.

K1/m

Szolnokon

Hegedüs János, a szolnoki mezőgazdasági igazgatóság vezetője megnyitójában rámutatott arra, a szerződés lehetővé teszi a mezőgazdasági munkák idejében való olvégzését, montosítja a dolgozó parasztságot a kulákok igazságszolgálatától. Ezenkívül a szerződés a termelészövetkezeti csoportok további megerősödését jelenti. Az állami mezőgazdasági gépállomások a megyében mintegy kétszáz ezer katasztrális hold megművelésére képesek és így a termelészövetkezeti csoportok birtokában lévő földek gépi megművelése biztosítva van. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás. 1949. augusztus 2. 6 óra 20 perc

A tervszerű mezőgazdálkodás szükségossé teszi, 1. folyt./  
Vid 8 Mi/Go Ks

J/m

Baján

Békési István, a gépállomási alközpont vezetője kiemelte, hogy a most megkötendő szerződések a gépek munkájának fokozottabb igénybevételét teszik lehetővé.

Az értekezlet tagjai elhatározták, hogy augusztus 7.-én Bácska összes gépállomásai megtárgyalják az új szántási és vetési szerződések megkötésének időpontját és megalakítják a gépállomási tanácsokat, azzal szoros kapcsolat létesül a gépállomások és a szövetkezeti termelőcsoportok között. /MTI/

A termelékenység és a minőségi munka növelésével versenyeznek az üzemek a Szakszervezeti Tanács vándorzászlójáért

KM/Go Ks

Az elmúlt négyhónapos versenyszakasban az üzemek dolgozói országsszerte eredményes jó munkát végeztek a szocialista termelés fejlesztéséért.

Az üzemek dolgozói között újabb verseny indult, hogy az egész magyar nép érdekében végzett kiváló termelő munkával kiérdemeljék a legmagasabb üzemi kitüntetést: a Szakszervezetek Országos Tanácsának vándorzászlóját.

126 brigád dolgozik a Ganz-Hajóban!

A Ganz Hajógyár dolgozói a szocialista munkaversenyben vállalták, hogy tervüket március 1-től június 30-ig 3.3 százalékkal túlteljesítik. Ennek megvalósítására üzemenként is ki-dolgozták a részletes tervet. Az eredmény: a munkaversenyben vállalt feladatot... 0.7 százalékkal túlszárnyalva 4.1 százalékkal túlteljesítették a tervet. A minőségi munka további javítása érdekében, továbbképző tanfolyamokat rendeztek. Ezzel jelentősen javult a minőségi munka és selejtjük is csökkent.

A Ganz Hajógyár jó eredményeihez hozzájárult az is, hogy a brigádmunkát is továbbfejlesztették. Március elején még csak 54 brigád dolgozott, júniusra azonban már 126 brigád indult harcba a termelés fejlesztéséért. Ez idő alatt 332-re emelték az ujitások számát. /Folyt.köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás. 1949. augusztus 2. 6 óra 30 perc

/A termelőkonyság és a minőségi munka növelésével, 1. folyt./  
KM/Go Ks

Részleteibontoljositotta  
a törvöt a Hungária Vegyi-  
művek Illetos-uti telepe

A Hungária Vegyi- és Kohóművek Illetos-uti telepének dolgozói áprilisban 6.3 százalékkal, májusban 22.2 százalékkal, júniusban 22 százalékkal túlteljesítették és részleteiben is teljesítették a törvöt. Ezt az eredményt elősegítette, hogy a dolgozók kifejlesztették az újító- és 61. munkásmozgalmat, gyárlátogatásokon vettek részt és a tapasztalatossorok alkalmával látottakat megvitatták, hasznosították a termelésben. Az egy munkárára eső termelés értékét közel 50 százalékkal emelték.

184 százalékra teljesítette  
törvöt a sollyi "Zsófia"  
malom

A Magyar Csizoripar sollyi "Zsófia" malma a legutóbbi versenyszakaszbán 184 százalékra teljesítette a törvöt. A dolgozók a malom termelőkonyságát júniusban több, mint 60 százalékkal emelték. Ezt az eredményt jó mozgalmi munkával biztosították: az üzemi termelési bizottsága és ölmunkás körök rendszeres ülésokon beszélték meg a gyártási tapasztalatokat.

A dolgozók a múlt évi termelés őrlésének befejezése után munkabrigádokat szerveztek a karbantartási munkák olvózsóro és munkájukkal határidőre olkószültök.

A "Forgásoljtós" akna 23  
százalékkal csökkentette  
termelési költségét

A nógrádi körület "Forgásoljtós" aknájának bányászai az olmult három hónap alatt 117 százalékra teljesítették az olcírányozott törvöt. Az akna bányászai a törv túlteljesítőse mellett lelkes munkával vették föl a harcot az önköltség csökkentéséért és ezen a téren is jó eredményeket őrtek ol. A termelési költségét három hónap alatt 25 százalékkal csökkentették. A Szakszervezeti Tanács vándoroljtóljárórt folyó versenyben még számos más üzemi ol kiváló eredményeket. /MTI/

--- H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás. 1949. augusztus 2. 6 óra 40 perc

"A francia ifjuság nem lesz ágyutöltelék" - Pierre Billard nyilatkozata a francia ifjuság készülődéséről a Világifjusági Találkozóra

Kir & Ná/Hav/Ge FT KM D o b r e c e n, augusztus 2.

A Petőfi-mnepségeken Debrecenben járt Pierre Billard, a VIT előkészítő bizottságának francia tagja nyilatkozott a francia ifjuságnak a Világifjusági Találkozóra való készülődéséről.

- Több mint hat hónapja lázas izgalommal készülünk a találkozóra - mondotta. Ezer francia ifju jön Budapestre. A küldötteket maguk a fiatalok választották meg munkahelyükön: a gyárakban, műhelyekben és az egyetemeken. Támogatásban részesítik őket az ország valamennyi demokratikus szervezete.

- A francia ifjak nem kirándulásként jönnek a VIT-re. Azért jönnek, hogy békeakarataikat kinyilvánítsák. A hős szovjet ifjuság képviselőit, valamennyiünk példaképét jönnek üdvözölni és végül jönnek azért, hogy szorosabbra fűzzék a szolidaritás és a barátság kötelékeit a világ többi népeinek fiataliságival. Míg a VIT tart, ifjuságunk ezerszámra rendez gyűléseket Franciaországban, hogy támogassa akciójával ezt a nagy béketüntetést és hogy helybenhagyja a francia ifjuságnak a világ ifjuságához intézett üzenetét, amelyet már több, mint 500.000 francia ifju irt alá. Az üzenet többek között ezt mondja:

"A francia ifjuság nem lesz ágyutöltelék azért, hogy a milliárdosok haszna még nagyobb legyen. Üdvözöljük a világ fiatalisait, akik Budapesten gyűlnek össze és megbizauk azokat a francia fiatalisokat, akik résztvesznek a találkozóon, hogy beszéljenek szándékainkról, harcainkról, reményeinkről."

- Látjuk - mondotta - hogy a magyar ifjuság, az egész magyar dolgozó nép a hároméves terv utolsó szakaszát ünnepli. A terv nyomán fejlődik az ipar, új iskolák nyílnak, sporttelepek épülnek és az ifjuság örömmel nézhet a jövő elé.

- Ezzel szemben a Marshall-terv nyomán, amelyhez országunkat a francia népellenes kormány láncolta, a gyárakat bezárják, a nyomor és munkanélküliség állandóan fokozódik, nincs hitel a tanonciskolák számára, egyre rosszabb lesz a nép, az ifjuság élete.

- A Világifjusági Találkozóon résztvevő francia ifjak bátran hirdetik majd, hogy a francia ifjuság és nép nem tohotetlen és nem tétlen. Mindonnap nehezebb feltételek mellett, harccolnak, de mindonnap egységesebben és erősebben.

- Az ifju franciák, akik eljönnek a találkozóra a béke arcvonalaínak katonái, nap-nap után vivják harcukat a kizsákmányolás, az olnyomás ellen, megérdemlik, hogy megbecsüljük és szeressük őket, mert a mi harcunk az egész világ demokratikus ifjuságának harca, győzelmiünk az egész világ ifjuságának győzelme - fejezte be Pierre Billard. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás. 1949. augusztus 2. 6 óra 50 perc

Alumínium-hónap szeptemberben - Alumínium csövekből készülő pavilon az Őszi Vásáron

Ta/Jné/Go Ks Az Alumínium Kereskedelmi és Propaganda Bizottság az alumíniumnak a kisiparban történő felhasználása, kezelése és feldolgozása ismertetésére műhelygyakorlattal egybekötött tanfolyamokat rendez az ország minden részében. Itt a kisiparosság megtanulja az alumínium feldolgozásának módjait, az alumínium hegesztését, forrasztását, szogecsolását.

A propaganda bizottság elhatározta, hogy szeptemberben az alumínium-hónapot rendez, ötlet-pályázatot hirdet a legtöbb alumíniumot igénylő, a leghasznosabb alumínium tárgyat előállító, a közönség körében a legkedveltebb alumínium cikket gyártó gyárak vagy üzemek megjutalmazására.

Ezenkívül ismeretterjesztő füzeteket adnak ki többzézeker példányban. A füzetekben a nagyközönséggel megkedveltetik az alumíniumtárgyak használatát, ismertetik azok kezelését, tisztántartási módját. Egy másik brosúrával az iparosság felé fordulnak. Ebben gyakorlati utmutatással szolgálnak az alumínium felhasználásának módjairól.

Az Őszi Vásárra az alumínium ipar hatalmas alumínium csövekből készülő pavilont állít fel. Ebben a pavilonban bemutatják az alumínium számtalan felhasználási lehetőségét a nehéziparban, a közlekedési-, építő-iparban, valamint a könnyű iparban, addig gyártott vagy gyártás alatt álló készítmények és használati tárgyak egész sorát. /MTI/

"A munkások munkaversennyel, ujtó mozgalommal termelnek többet, jobbat - nekünk parasztoznak a termésbegyűjtésben kell tulteljesíteni a "normát"! - Terjed az egyéni versenymozgalom a termésbegyűjtésben

Vid 3 Mi/Go ME Ks Nem mulik el egy nap, hogy ne hangzanának ol versenykihívások a termésbegyűjtésre. "Tervszerű munkával biztosítjuk a több és jobb kenyeret ... Meggyorsítjuk a cséplési munkát... Nem a kártevőknek arattunk, hanem a dolgozó népnek... Tulteljesítjük begyűjtési kötelezettségünket!" - így fogadkoznak a versenykihívásokban a dolgozó parasztozok és agéretüket egymásután valóra váltják.

Tizszer annyi kenyérgabonát gyűjtöttek be Csongrádon mint tavaly ilyenkor

Csongrád megyében sem hiába fogadkoztak a falu dolgozói! Tervszerű, lelkiismeretes munkájukkal elérték, hogy több helyen már a napokban végeznek is a csépléssel. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás. 1949. augusztus 2. 7 óra -- perc

"A munkások munkaversennyel....stb. 1.folyt./  
Vid 3 Mi/Go Ks ME

A "falunapok" óta különösen fokozódott a munka lendülete. Azóta omelkedett a cséplési és begyűjtési versenyben résztvevők száma 60 százalékkal. Mindszonten 118 dolgozó parasztoz versenyez az elsőségért, Szogvár, az idén "mintaközség" szeretne lenni; csakugy ontja a szövetkozatok raktárába a kitűnő, duzzadt szomú gabonát. Csongrádon már a mult hét végére tizezer annyi kenyérgabonát gyűjtött be a dolgozó parasztság, mint amennyi az elmult év hasonló időszakában beadott gabona volt.

Egy példáu! Tóth Lajos hatholdas csongrádi kisparaszt 40 százalékos többletbeadással első helyre került a megyében. Szogváron Somogyi Sándor 374, Gajda Imréné 322 százalékos teljesítménnyel halad az élon. Nagymágóson Gózi Antal középparasztoz 195 százalékos teljesítményo a kiemelkedő.

Kiskirályságon hatszáz, Sövényházán 117 dolgozó parasztoz hirta ki egymást

A DEFOSZ nagyszogodi szervezotoi szombati ülésükön olvasták fel a szentosi DEFOSZ-szervezot lovolét, amelyben begyűjtési versenyre hirta ki a szogodiokat. A DEFOSZ-tagok nagy lelkesedéssel fogadták ol a kihívást.

Nagyszogod környékén igen sok kis- és középparasztoz veszi ki a részét a versenyből. Az elmult héten Kiskirályságon 600, Sövényházán 117 dolgozó parasztoz hirta ki egymást egyéni versenyre.

Coglódon és környékén verseny korotában előre kidolgozott torvek alapján folyik a cséplés. A torvszorúség igen meggyorsítja a munka ütemét. Ezzel természetesen a begyűjtést is meggyorsították, mert alig végez egy-egy tanyában a cséplőgép a munkával, máris rakják kocsira a gabonát és viszik a földmivosszövetkozotokba.

A somogymogyoi Öreglak községben befojezött az aratás, a cséplés megkezdődött, a tarlóhántás folyik. A község dolgozó parasztozjai a termésbegyűjtés torén is jó eredményeket értek ol. ifj. Androcits István 400, Öttusek István 250, Talpolcai Ferenc községi bíró 300, Agoston Antal 200, Bali Józsof 250 százalékra teljesítette a tömésbeadást. A somogyi falvak is kihívták egymást versenyre. Somogyudvarhely, Nemesvid, Toklafalu, Kótujfalu, Somogysimonyi község van versenyben egymással.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás. 1949. augusztus 2. 7 óralo perc

A munkások munkabérszámnyel....stb. 2.folyt./  
Vid 6 M1/Go. Ks ME

Az MNDSZ asszonyok lo  
akarják győzni a férfiakat

Az MNDSZ versenyfelhívására a falu dolgozó asszonyai még jobban nekiálltak a munkának. Lelkes versengés indult meg az MNDSZ-csoportok között. A sopronkövesdi asszonyok általában száz százalékkal emelték a begyűjtés mennyiségét, de sokan voltak, akik 300-400 százalékos teljesítésre vállalkoztak.

A sopronmegyei Babó községben is sok asszony van egyéni versenyben: Varga Józsefné, Nyosó Györgyné, Vadas Józsefné, Gál Józsefné, Markó Józsefné, Garab Zoltánné, és Dudás Józsefné versenyeznek egymással - meg a férfiakkal.

A szanyi MNDSZ-asszonyok 180 százalékos teljesítést ígérnek. A persztegi asszonyok kétszáz százalékra vállaltak kötelezettséget.

Pereg pestmegyei községben Horák Mihályné, hat-holdas ujjazda felesége, indította el a begyűjtési versenyt. 331 kilogramm helyett 731 kilogramm búzát szállított be egyenesen a géptől a földművelésszövetkezetbe.

Nekünk, meg négy gyerekünknek biztosítva van a kenyér - mondta Horákné. Beadom minden felesleges szem búzámat. Napról-Napra azt olvasom az újságban, hogy a munkások a munkaversenyel, újító mozgalommal termelnek többet, jobbat, nekünk parasztnak a terménybegyűjtésben kell telteljesíteni a "normát". /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 augusztus 2 9 óra 15 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ VÁ/VÁ Eredeti friss tojás /ládaárú, darabja/ 0.51-0.55, eredeti ropedt 0.48-0.50, új burgonya 0.55, vöröskáposzta 1.60-1.80, vöröshagyma zöldjével /cs/ 0.08-0.16, új vöröshagyma 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével /cs/ 0.30-1.00, fejeskáposzta 0.90-1.00, kelkáposzta 0.90-1.00, vajbab 0.60-0.70, velőborsó 1.60-1.80, kalarábó /cs/ 0.60-0.80, tisztított karfiol 1.50-4.00, leveles 1.00-2.00, sóska 0.60-1.00, tisztított paraj 1.70-1.80, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.30-0.60, petrozselyem /cs/ 0.30-0.70, ecetbe való uborka 0.80-1.00, salátának való 0.50-0.70, kovászolni való 0.60-0.70, főzőtök 0.20-0.30, zöld tengeri /csövonkint/ 0.20-0.40, apró hegyes és kocskeszarvu zöldpaprika 1.00-2.00, tölteni való zöld és fehér 2.00-2.50, almaparadicsom 0.70-0.80, közönséges 0.50-0.60, zeller zöldjével /cs/ 1.00-3.00, kalarábó 0.70-0.80, petrozselyem zöldje /cs/ 0.50-1.00, fejtoni való bab 1.50-1.80 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.70-1.40, rétes alma 0.50-0.70, édes 0.40-1.00, mirabolan szil va 0.40-0.50, körte 0.30-1.50, magvaváló szilva 0.60-0.80, nem magvaváló 0.40-0.50, nemes ringló 2.00-2.40, kajsi barack 0.50-1.00, ősi barack fehér A. 6.00-6.50, B. 5.00-5.50, C. 4.50-5.00, D. 3.50-4.00, E. 2.50-3.00, F. 1.50-2.00, piros ősi barack A. 6.50-7.00, B. 5.50-6.00, C. 4.50-5.50, D. 3.50-4.00, E. 2.50-3.00, F. 1.50-1.70, szőlő, Csaba gyöngye 1.50-2.50, különleges kajsi barack 1.00-1.30, befőzni való ringló 0.60-0.80, közönséges 0.80-1.00, ananász sárgadinnye 1.00-1.20, togo, turkesztán 0.80-1.00, görög dinnye 1.60-2.50, olasz kék szilva 2.00-2.40, tömött esiperkegomba Ia 11.00-12.00, II.a 8.00-9.00, Juliska-bab 1.20-1.40, fokhagyma 1.30-1.50 forint kilogrammonként. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 augusztus 2 10 óra 50 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kocsinybeni árainak jegyzése

§ VÁ/VÁ NI Marhahús: rostélyos, felső 8.40, loveshús /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhús 10.00, juhús 7.00-10.00; sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, csomb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsir 19.00; élő baromfi: tyúk 9.00-11.00, csirke 11.00-12.00, liba 11.00-12.00; tisztított baromfi: tyúk 11.00-12.00, csirke 12.00-14.00, idői liba és kacska 12.00-14.00; tisztított bontott baromfi: liba-, kacsaprolék 6.00-7.00, máj 15.00-30.00, hárj, bőr 19.00-20.00, idői liba-, kacsamoll és hát 12.00-14.00, palackozott étolaj /literje/ 12.00; osztályzatlan tojás /darabja/ 0.54-0.59, halak: élő ponty, nagyság szerint 7.50-14.00; tej és tejttermékek: 1.50, tejjel 5.30, teavaj pasztörizált tejszínből 23.00-24.00, tehéntúró 3.20, kovortúró 0.00, juhtúró 11.00, szabadforgalmu liszt 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 1.60, zsemle és kifli /darabja/ 0.50; szárazfőzelék: loncs 3.00-3.60, foles heró 3.60-4.20, bab 1.00-2.20 forint kilogrammonként. /teljes tej /kannatej/ Zöldségfélék: új burgonya 0.65, zöldhagyma /cs/ 0.10-0.20, vörshagyma 0.66-0.72, fokhagyma /cs/ 0.40-1.20, fejeskáposzta 1.10-1.20, keltkáposzta 1.16-1.20, vörshagyma 1.95-2.20, savanyu káposzta 3.10, kalarábé /cs/ 0.80-1.02, sóska 0.90-1.20, paraj 2.00-2.20, tisztított karfiol 3.00-4.30, főzőtök 0.26-0.40, gyalult 0.80-1.00, zöld tonkori /csővönként/ 0.26-0.50, fejteni való bab 1.80-2.20, csotba való uborka 1.10-1.22, volőbersó 1.90-2.20, paradicsom 0.66-1.02, egyéb uborka 0.60-0.92, fejesaláta 0.26-0.50, petrezselyem zöldje /cs/ 0.40-0.90, sárgarépa /cs/ 0.40-0.70, vajbab 0.80-0.92, kacsoszaru és hagyma zöldpaprika 1.2-2-2.44, tölteni való 2.40-3.05, kalarábé 0.90-1.02, Juliskabab 1.40-1.70, új fokhagyma 1.60-1.80, tömött csiperkagomba 9.00-15.00 forint kilogrammonként. Gyümölcs: édes alma 0.90-1.22, asztali 0.90-1.70, rétes 0.70-0.92, körte 0.60-1.80, ringló 1.00-2.90, szőlő-Csaba gyöngy 1.00-3.05, ési barack 1.80-7.90, kajsi 0.65-1.20, magvaváló, kék szilva 0.90-1.02, vörte 0.50-0.66, különleges kajsi barack 1.20-1.60, görte dinnye 2.20-3.00, sárgadknyo 1.00-1.46, olasz kék szilva 2.40-2.90, dióbél 35.00-33.00, étkezési só 1.70, cukor 3.00-6.80, mák 8.60-10.60, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, őrlt paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 augusztus 2 11 óra 20 perc

"Falutelefon", villamosítás, utépités - így fejlődik a magyar vidék

PC/Hm/Vá KM A hároméves terv munkálatai hatalmas ütemben számolják fel a falvak szociális elmaradottságát és így egyre jobban megvalósul népi demokráciánk egyik célja, hogy a falvak felszökadjenek a város életének színvonalára.

Piliszentlélek községben, amely Komárom-Esztergom-vármegyében fekszik, júliusban bekapcsolták a "falutelefont". Piliszentlélek 403 lakosu kisközség 12 kilométerre Esztergontól. Teljesen elszigetelt kis helyi falu, ahol ha orvosra, montáro vagy tűzoltóra volt szükség, azt csak nagy idővesztéssel, küldőne utján lehetett elérni. Ezt kiszélesítve ki a "falutelefont" bevezetés.

A hároméves terv utolsó évében, 1949-ben befejeződik Úny, Máriahalom, Gyermoly, Szomor és Naszály községek villamosítása. Ezzel Komárom-Esztergom-megye 62 községéből 61-ben megvalósul a villamosítás.

Egyek községbe /Hajdu-megye/ szintén bevezették a villanyáramot. Egyek lakossága 6000 fő, de annak ellátására nem tudtak a folszabadulástól villanyhoz jutni. A hároméves terv keretében három kilométer fővezetéket, hét és fél kilométer utcai vezetéket építettek 300 ezer forint beruházással. A községben ma már 250 házban ég a villany.

Hajdúszámon és Hajdúhadháza között nem volt bekötöt. A Horthy-korszakban egy ízben képviselőválasztás előtt a lakosság megtevévességre elközdtek az utépitését. A választások után egy kilométeres földmunka elvégzése után abbahagyták az épitést. A népi demokrácia a hároméves terv során megkezdte a 12 kilométer hosszúságú utépitését és a tervezett időszaknál három héttel korábban most át is adták a forgalomnak.

A 772 lakosu Magyarósbánya községben 70 ezer forint tervhitellel kutépitési munkálatok indultak. Ezzel biztosítják a lakosság számára az egészséges ivóvizot.

Rózsaszöntmárton községben az 1940. évi számadási feloslegből hangorósító-készülékot létesítettek, hogy azon a közérdekű híroket közöljék. Vásároltak nyoleven hanglombot is, amelyekkel vasár- és ünnepnapokon szórakoztatják a község lakóit.

Nyirábrány községben a lakosság önkéntes munkával több mint 1500 szeker földdel feltöltött egy területot, amelyen 56 ezer forint költséggel 12 bika elhelyezésére alkalmas istállót, gondozói lakást és magtárat építenek. Az épités előreláthatóan augusztusban befejeződik. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 augusztus 2 11 óra 45 perc

"Palutelefon", villamosítás... /Folytatás/ Pz/Hm/Vá KM

A püspökladányi strandfürdő a háberu alatt csaknem teljesen elpusztalt. Huszonkétezer forint költséggel újjáépítik és rövidesen átadják a közönségnek. /MTI/

Ezerháromszáz esecsomó számára tejkonyha épül Angyalföldön

Bp & Vr/Hm/Vá KM A főváros lakásépítkezései nagy ütemben folynak: a XIII. kerületi Béko-uti hat lakóház építkezése rövidesen befejeződik. A munka meggyorsítása érdekében külön brigádokat szerveztek. A három Zápor-utcai pontház közül két tónok az első és a második emelet elkészült, jelenleg a harmadik emelet vasbetonvázát építik. A II. kerületi Csalogány-utcai két egyenként négyemeletes pontház vasbetonváza az összes földemmel együtt szintén elkészült. A IX. kerületi Aszódi-uti kislakásos telepen befejeződött 12 lakás építkezése és több romlakás újjáépítése folyik.

Angyalföldön a Kodvas-utcában tejkonyha épül. A tejkonyhában ösztől kezdve 1300 esecsomó részére szolgáltatnak majd ki orvosilag ellenőrzött táplálékot. A Dagály-utcai "Szabadság"-strandfürdő építkezése is gyors ütemben folyik. Elkészült az egyik öltözőpult, a gyermekmedence és rövidesen üzembe helyezik a strand szőkekatjait. Az élelmiszer-nagyvásár telep újjáépítési munkái keretében nagyszabású betonozási munkálatok folynak. /MTI/ /z3

Balatonszabadi felé átutaztak Budapesten a csehszlovák vasutasgyerekek

Sr/Hm/Vá KM A Magyar Vasutasok Országos Egyesülete meghívására a prágai gyors kocsin délelőtt a csehszlovák vasutasgyerekeket hozott nyaralni Magyarországra.

Ahogy ma tegnap zászlókkal, virággal és zene szóval bucsúztatták a Tátrába nyaralni induló kis vasutaspajtáikat a mi egyenruhás uttoraink, ugyanolyan díszes fogadtatásban volt ma részük Budapesten a csehszlovák vasutasgyerekeknek. A földszitott vasuti kocsiból a kis utasok a pályaudvar nagy kupolacsarnokába mentek, ahol a magyar és a csehszlovák himnusz olhangzása után a közlekedésügyi miniszter felesége, Bobritc Lajosné üdvözölte a vendéggyerekeket.

/Folyt. köy./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 augusztus 2 12 óra 55 perc

Balatonszabadi felé átutaztak Budapesten.../Folytatás/

Sr/Hm/Vá KM Párperces barátkozás után az ünnepeltetés-től fellelkesült csehszlovák uttorok visszatértek kocsijukba. A vonat a VII-induló hangjai mellett indult el Balatonszabadi felé, ahol 300 magyar vasutasgyermek és 100 görög kisfiú és kislány várja az üdülésre jött csehszlovák pajtásokat. /MTI/

Időjárásjelentés

& Vá/Vá KM A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 2.-án, kedden délelőtt:

Skócia felé az Atlanti-óceánról egy igen heves viharciklon érkezett, amely nagy erővel hajtja a szárazföldre Spanyolországon és Franciaországon át a meleg, szubtrópusi léghullámokat. Nyugati oldalánál azonban Island felől Irország irányában hideg levegő van előnyomulóban. Közép-Európa északi felét hűvös tengeri légtömegek borítják, a Kárpátoktól délre pedig igen meleg, szubtrópusi levegő van uralkodva.

Hazánkban hétfőn tovább fokozódott a felmelegedés. Terezn és Nyíregyháza környékének kivételével mindössen 30 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, sőt a fővárosban és Bánhidán 34, Pécsen 38 fokot mértek. Eső csak egy-két helyen hullott, az is lényegtelen mennyiségű volt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4.5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 30 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomása 757 mm, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Megélénkülő déli-délnyugati szél. Felhőátvonulások. Néhány helyen - főleg északon - záporosó, zivatar. A fülledt, meleg idő egyelőre továbbtart. Távlatos kilátások: Két-három napon belül északnyugati forduló szél és hőcsökkenés. /MTI/

## Vízállásjelentés

A VÁ/VÁ KM Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Pozsony és Esztergom között árad, máshol apad, Gombosig alacsony, lejjebb közepes vízállásu. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 21,5, Budapestnél 22, Mohácsnál 22 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Schárding 300 cm 26 %, Lánz 183 cm 19 %, Strudon 278 cm 21 %, Krems 260 cm 21 %, Bécs 236 cm 25 %, Pozsony 305 cm 27 %, Oroszvár 274 cm 31 %, Dunaremete 341 cm 34 %, Gönyű 220 cm 31 %, Komárom 231 cm 29 %, Esztergom 210 cm 27 %, Budapest 266 cm 27 %, Dunapentele 226 cm 29 %, Dunaföldvár 175 cm 28 %, Paks 242 cm 27 %, Baja 314 cm 37 %, Monacs 353 cm 29 %, Bezdán 204 cm 31 %, Apatin 262 cm 33 %, Gombos 250 cm 31 %, Ujvidék 273 cm 41 %, Zimony 255 cm 46 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 77 cm 4 %, Győrnél 190 cm 20 %. - A Dráva Zánonyánál 93 cm 30 %, Barcsnál 126 cm 20 %, Drávaszabolcsnál 135 cm 26 %.

A Tisza Zánonyánál árad, máshol apad, Zánonyig alacsony, lejjebb közepes vízállásu. A Tisza vízének hőmérséklete Tokajnál 17, Szegednél 20 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 52 cm 27 %, Vásárosnamény 155 cm 36 %, Tokaj 310 cm 47 %, Tiszafüred 340 cm 53 %, Szolnok 454 cm 61 %, Csongrád 410 cm 61 %, Szeged 438 cm 59 %, Tittel 354 cm 55 %.

A Szamos Cséngernél 50 cm 19 %. - A Bodrog Sárospataknál 198 cm 31 %. - A Harnád Hidasnémetinél 15 cm 12 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 134 cm 2 %. - A Körösök Körösszakállnál minus 4 cm 15 %, Belényesenél minus 16 cm 15 %, Békésnél 111 cm 25 %, Gyománál 340 cm 49 %. - A Maros Makónál 141 cm 31 %.

A Balaton Siófoknál 46 cm 26 %. Vízhőfok 24. A Velencei-tó Agárdnál 93. Várható vízállás Budapestre holnap 274 cm

## Építőmunkásokból - mérnökök - Megnyilik a Műszaki Főiskola építőipari tagozata

Egy/Vá KM Ez év szeptemberében indul meg a Műszaki Főiskola építőipari tagozata. Az iskola délutáni oktatással három év alatt munkásokból mérnököket képez ki és a magyar építőipart szakmailag jól képzett munkáskáderekkel látja el. Nagy jelentőségű az új iskola megindítása, mert az építőipar feladatai hatalmasan megnövekedtek és az új feladatokhoz egyre több mérnökre van szükség.

A Műszaki Főiskolán eddig végzett - más szakmák - tanulói és az év elején indult építőipari előkészítő tanfolyam számtalan bizonyítékát adta, hogy a magyar munkásosztály rendelkezik azokkal a kiváló képességű szakmunkásokkal és szellemileg fejlett, tehetséges dolgozókkal, akik érettségi nélkül is képesek arra, hogy a legmagasabb fokú mérnöki ismereteket is megszerezzék.

A Műszaki Főiskola építőipari tagozatára az üzemi bizottságok a vállalatvezetőkkel és az önként jelentkezőkkel együttes megbeszéléseken a vállalat legtehetségesebb dolgozóit közül jelölik ki a munkás-hallgatókat. /MTI/

## Az építőiparban is megindul az ujitómozgalom

Fé/Hm/Vá KM Az ujitás a szocialista termelésben az önköltségesültekéntes bőséges forrása. A minisztertanácsnak az építőiparról szóló határozata megállapítja, hogy ebben az iparágban "a munkaverseny, brigád- és ujitó mozgalom és a tapasztalatcsere mossa elmarad a gyárpar mögött". Epen ezért az említett határozat felkéri a Szakszervezeti Tanácsot és a MEMOSz-t, hogy fokozottan szervezzék, irányítsák a többi között az építőipari ujitó mozgalmat.

A határozat nyilvánosságra hozatala óta máris történtek lépések ebben az irányban. Így például tervbe vették, hogy a Váltástófalak felhúzására mozgó falazó brigádokat szervezzenek. Ez az ugynevezett "falazó kaloda" széleskörű alkalmazását jelenteni. A falazó kalodát két kőműves, Gyebrovszky László és Rudolf Ferenc találta föl. Lényege az, hogy az építésnél nem kell minden egyes téglát "függőzni", hanem két tartó oszlop közé szerelt "falazó-léc" mellett rakják a téglát és a lécet mindig a megfelelő magasságba állítják. Az eredmény: jól begyakorolt szakmunkások esetében, ugyanannyi idő alatt 40-50 százalékkal több a termelés.

/Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 augusztus 2 15 óra — perc

Az építőiparban is megindul az ujitómozgalom /1. folytatás/

PG/Hm/Vá KM Ha a mozgó falazó brigádokat megvalósítják, sztahanovista munkamódszert vezetnek be a munkafolyamatnál. A segéd munkás rakja a maltart és adogatja a téglát, a kőműves pedig csak rakja. Ezzel gyorsabb és jobb munkát érnek el. Most készítik elő az építőipar egy másik fontos ujitását, a "falhornygyalu"-m k szériagyártását. A vízvezeték és villanydrótok számára a falba 5 x 5 centiméteres mélyedést, "hornyot" kellett vágni. Ez a munka nehéz és fárasztó, azonkívül pedig az üreges téglákból álló falasfalak erősen ropedeznek.

Pár Lajos gépész és Osztovits István villany-szerelő ujitása, a "falhornygyalu", az eddigi nyolc perces folyómé-ter sebességgel szemben egyperces sebességgel dolgozik. A kelet-kező törmelékot és port perszivóval távolítják el.

Ez az ujitás átlag tíz munkaóra-megtakarítást jelent egy kétszobás lakásnál. Evi ötezer lakás számára, a készü-lék évi 125 ezer forint megtakarítást eredményez.

A gömbvasakat, amelyeket a vasbetonépítkezés-nél jelentős mennyiségben használnak, eddig kalapáccsal, lassu és fárasztó munkával egyenositették ki. A Kőbányai Középítési NV e egyik dolgozójának javaslatára ma már görgők közötti áthúzással egyenositik ki a gömbvasakat. Ezzel az óránkénti teljesítmény hat milliméteres gömbvasat számítva, 2,5 mázsáról 9,6 mázsára emelkedett. Ez az ujitás csak a Kőbányai Középítési NV-nál évi 2.900 forint megtakarítást jelent. A gépesített gömbvas egyeno-sítés bevezetése más vállalatoknál már folyik. /MTI/

Sikerrel halad a munkamódszerátadás a bányászok között.

Kné/Mk/Vá A híres szovjet példa, a Kovalov-mozgalom nin-tájára a Bányászszakszervezet kezdeményezésére bányászaink köré-ben is megindult a munkamódszerátadási mozgalom.

Először a dorogi 2-es akna kezdte meg a munkamódszerátadást. A 139-os fejtőcsapat a gyöngébb 143-as fejtőcsapat vezetőjét két hétre bevette a saját csapatába és ott m megtanították jobb munkamódszerükre. LP

/Folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 augusztus 2 15 óra 15 perc

Sikerrel halad a munkamódszerátadás a bányászok között /1. folyt./

Kné/Mk/Vá KM

Robbanóanyag csökkenése, munkaidő jó kihasználása a jó munkamódszer átvétele után

Míg a munkamódszer-átvétel előtt a 143-as csa-pat műszakonként 38 mázsát teljesített és vagononként 1,3 kilogramm robbanóanyagot használt, a munkamódszerátvétel után teljesítményét 42,46 mázsára emelte és minden vagonnyi termelés-hez már csak 1,25 kilogramm robbanóanyagot használt fel. Ezen-kívül a tanulás után tökéletesítette robbantási technikáját, a biztonság és a fejtésmód javításával logyózta a munka-viszonyok nehézségeit.

A II. aknában elért kitűnő eredmények hatá-sára most a dorogi Erzsébet-aknában is megindult a munkamódszer-átadás, amely máris szép eredményeket ért el.

Ezután a Borsod-módonce sajtószentpéteri bányá-üzemében is megindult a mozgalom. Itt egy-egy kiváló szakmunkás néhány hétre egy gyengébb csapatba állt be és azt megtanította az ő jó munkamódszerére. A sajtószentpéteri bányauzem 4. lejtősaké nájához két kitűnő vágár, Osztrovszki Gábor és Pollák Rozsó ment át, hogy átadják jó munkamódszerüket. Míg a munkamódszer átvétele előtt a csapat /11,1 centiméter műszakonkénti előrehaladást ért el, /fejenként/ egy heti tanulás után műszakonkénti előre-haladásuk már 18,5 centiméter volt és az engedélyezett 4,27 kilo-gramm robbanóanyag helyett 1,9 kg robbanóanyagot használtak fel folyóméterenkint. A csapat keresete a jó munkamódszer következtében 38 százalékkal emelkedett.

A munkamódszerátadási mozgalom egyre szélesebb m méretet ölt és egyre népszerűbb a bányaiipari dolgozók közt t. /MTI/

Ujabb milliók megtakarítást jelentő ujitások a nehéz- és a textil-iparban

Kné/Mk/Vá KM

Dolgozóink egyre szélesebb ujitó mozgalma jelentős mértékben járul hozzá hároméves tervünk eredményes befe-jezéséhez és ötéves tervünk megalapozásához.

Az utóbbi idők jelentékeny ujitásai között je-lentős helyet foglal el Tócsa Sándor vezette ujitása, amely a lemezzradiátorok csavaros kötését hegesztéssel helyettesíti. Az ujitást az Építéstudományi Intézet, a NIK Technológiai osztálya és az Ulrich-cég szakszerűen megvizsgálta és elrendelték a hegesztéses gyártás bevezetését. H /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 augusztus 2

1 óra 45 perc

Újabb millió megtakarítást jelentő újítások... /Folytatás/

Kés/Mi/VÁ KM

Az egy év alatt elérhető megtakarítás 13 vagon anyag, többérint. egymillió forint értékben.

Évi 1,500,000 forint megtakarítást jelent a Magyar Posztógyár R.t. dolgozóinak újítása, a gépi noppolás

A műrostonal kevert fésűsfonalból gyártott fésűs szövet nagyon sok fel nem bontott műroston-csomót, úgynevezett "nopp"-ot tartalmaz, eltávolításuk eddig kézi erővel, csipesszel történt, ami igen hosszadalmas munka volt. A Magyar Posztógyár R.t. két dolgozója, Pál Imre és Lidy Imre művezetők hosszas kísérletezés után eljárást dolgoztak ki a csomók gépi eltávolítására. Az eljárás lényege az, hogy egy ötletes újítással az anyag felületén lévő csomókat kiemelik, majd egy újfajta nyíró-szerkezettel eltávolítják. Az újítás bevezetésével várható évi megtakarítás összege másfélmillió forintot tesz ki.

3736 forint helyett 931 forintba került az újfajta légnymásos ajtónyitó-szerkezet.

A Beszkárt társaság gépkocsijain /autobusz, trambusz/ eddig használt ajtónyító-készülék a locomotív fűlkéjéből irányított elektromos szelepekkel kombinált légnymásos szerkezet volt. Ennek a szerkezetnek a működtetéséhez négy darab munkahenger és négy darab elektromos szelep volt szükséges. A szerkezet és annak kezelése bonyolult volt és gyakran szorult javításra. Egy-egy ilyen készülék 3736 forintba került, de a gyakori javítások és alkatrészcsere is sok költséget emésztettek fel.

Konde László, Rajt János, az Ikarus művezetői és Bolla Béla csoportvezető új ajtónyító-szerkezetet készítettek, amely sokkal egyszerűbb, a célnak megfelelőbb és javításra nem szorul. Az újítás által elkészített és a gyakorlatban is bevált ajtónyító szerkezet darabja mindössze 931 forintba került. Az újítás által elérhető évi megtakarítás 912,300 forint. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 augusztus 2

1 óra 10 perc

A dolgozó parasztság terményét örömmel adja be a nép államának - Fáltozatlan landulattal folyik a terménybegyűjtés

Vid 8 Mi/VÁ ME KM Ebben az esztendőben csakugyan ünneppé vált dolgozó parasztságunk számára az aratás és a cséplés. Nem volt hiábevaló hatalmas munkája ősszel, tavasszal. A dus termés most már csakugyan azok asztalára kerül, akik megdolgoztak érte. Már is fohérbob, jobb, olcsóbb a kenyér és népi demokráciánk kormánya minden intézkedést megtett, hogy nagyarányú géposítással, kedvezmények gyűjtésével eredményesebbé tegye dolgozó parasztságunk munkáját és ezzel könnyebbé, jobbá tegye életét. Ezt tisztán látja a földi dolgozó népe és örömmel ajánlja fel terményeit a dolgozók államának az egész dolgozó nép javára.

J. M. E.  
Borsod-várnogyó

községeiben a dolgozó parasztság a vasárnap tartott kegyeletos Petőfi-ünnepségeken az első beszolgáltatásokat is köszöntötte. Disznóhorvátón a Petőfi-megemlékezés után az egész község lakossága a földművelésszövetkezet raktára elé vonult, így várták az első megrakott szekert, amelyet a gépállomás feldiszipított traktora vontatott. Vattán tíz feldiszipított szekér hozta egyenesen a géptől a gabonát a szövetkezeti magtárba.

G. Nagy Józsefné borsodi mintagazda, Kiss József odolényi középparaszt, B. Barva János tiszabólnai gazda és Gyapal István sajtészentpéteri kilencoldas középparaszt a megyében a terménybeadási elsőnek teljesítette.. és sokszorosan többet adtak be, mint amennyi a rájuk kirótt mennyiség volt.  
Nagy-Szeged

környékéről egyre szobbb begyűjtési hírek érkeznek. Legújabbra Csókás Lajos ötholdas csongolói kisparaszt 43%, Sutka Mihály, Tamás Géza és Pálós Géza pedig 400 százalékra teljesítette a begyűjtést. Mogyeri Pál nagyszéksői gazda 112, Koszó Antalné várostanyai dolgozó paraszttasszony 146, Szélpál Mihály, Szűcs Mihály, Német Antal alsóközponti kisparasztok pedig több mint 200 százalékban teljesítették beadási kötelezettségüket.

Kiskunágoston

aránylag gyöngébb volt a termés, de a dolgozó parasztok mindannyiuk túlteljesítik a begyűjtést. Ordás község dolgozó népe például már a begyűjtés első hetében 220 százalékra teljesítette kötelezettségét.  
/Folyt. köv./ H

B 20. kiadás 1939 augusztus 2 16 óra 15. perc

A dolgozó parasztság terményét örömmel adja bo... /folytatás/

Vid 8 M1/VÁ ME KM

Harta községben Rózsa Vilmos 15 holdas, Farkas József 10 holdas és Dulicki Mihály 10 holdas középmezők elsőnek adták be gabonájukat.

A somogymogyói

Toklafalu terménybegyűjtési napján az iskola előtti téren gyűlt össze a község apraja-nagyja és nagy lelkesedéssel tapsolták meg Toklafalunak a szomszédos községekhez szóló begyűjtési versenyfelhívását. Egyéni versenyre Keresztos Simon, a község bírása hívta ki a község dolgozó parasztjait és mindjárt meg is mondta: 800 százalékra teljesíti a terménybeadást. /MTI/

Az előirt határidőre megszüntették az építésügyi főigazgatóságokat. Az átszervezett építésügyi igazgatóságok munkakádereket vezetnek.

PG/MK/VÁ KM

A minisztortanács július 15.-i határozata elrendelte, hogy az építésügyi főigazgatóságokat, mint a földművelésügyi és földmivossági igazgatóságok, augusztus elsőjéig meg kell szüntetni.

A minisztortanács határozata komoly feladatot jelentett, mert két hét alatt hat főigazgatóságot kellett felszámolni. A felszámolás a kitűzött határidőre megtörtént és valamennyi főigazgatóság augusztus elsőjével ténylegesen is megszűnt.

A főigazgatóságok hatáskörét Budapestona polgármesteri hivatal és a körületi előljáróságok, vidéken pedig az építésügyi igazgatóságok és az önkormányzatok vették át.

A minisztortanácsi határozat 13. pontját az építésügyi minisztérium dolgozói a kitűzött határidőre végrehajtották. Az építésügyi igazgatóságok vezetésével az építésügyi miniszter vidéken munkakádereket bízott meg. Az új vezetők már át is vették az építésügyi igazgatóságok irányítását. /MTI/

B 21. kiadás 1939 augusztus 2 16 óra 15. perc

Megszilárdítják a szövetkezetekben a szegényparasztság vezető szerepét - A Szövetkezőkban járt parasztküldöttség részvételével rendezik a "SZÖVŐSZ" első országos küldöttgyűlését.

FK/MK/Ené KM

A Szövetkezetek Országos Szövetsége augusztus 7-én és 8-án rendezte első országos küldöttközgyűlését. A falusi tömegszervezetekbe tömörült 870 ezer dolgozó parasztot 268 küldött fogja képviselni, akiket a megyei választmányok választottak. A küldöttek a leghevesebb, legáldozatkésőbb, a szövetkezeti munkában élönjáró dolgozó parasztok közül kerültek ki, képviseltetik magukat a középparasztok is. A küldöttek 25 százaléka asszony és jelentős számban vannak fiatalok is.

A küldöttgyűlés egyik feladata, hogy a dolgozó parasztság a Szövetkezeti Központ vezetésére alkalmas vezetőket válasszon, akik munkájukkal a mozgó gazdaságot a szocialista fejlődés útján viszik előre és így a parasztság felemelkedését.

Eredmények

Az MDP tavaly júliusban megtartott első országos szövetkezeti konferenciája óta igen jelentős eredményeket ért el a magyar szövetkezeti mozgalom. Megtorontottuk az egységes, általános falusi szövetkezeti hálózatot, a földmivosszövetkezetek demokratizálásá pedig megtámasztottuk a szövetkezetek vezetését az eddig nem való népellenes elemektől, kulákoktól, kupacoktól, spekulánsoktól.

Egy év óta jelentős számban alakultak termelőszövetkezetek. A szövetkezetek

szociális összetételében lényeges javulás

állott be. Közöttben csak a földművelési parasztság tömörült szövetkezetbe, ma pedig már a termelőszövetkezeti tagság 50 százaléka birtokos dolgozó paraszt.

A földmunkás szövetkezetek 425 ezer főnyi tagsága egy év alatt 870 ezerre növekedett, a szövetkezeti tagok között 17% százalékkal nőtt a parasztasszonyok száma és ugyanilyen arányban növekedett a szövetkezeti parasztférfalak száma is.

A földmivosszövetkezeti mozgalom múlt év őszéig csak az újgazdákat tömörítette szövetkezetbe, ma már azonban a birtokos dolgozó parasztság is felismerte a szövetkezetek jelentőségét.

A szövetkezetek demokratizálása során az újonnan megválasztott igazgatóságok tagjainak száma mintegy 22 ezer, a felügyelőbizottságok száma pedig 17.600, 90 százalékban dolgozó parasztokból tevődik össze a további 10 százaléka pedig ipari munkás és egyéb dolgozó. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1949 augusztus 2

17. évf. 10. sz. 1949

Híresok az EPOSz cséplőbrigádjai gyorsított úton cséplésnek a dolgozó paraszton.

Vid 9M1/VÁ ME KM Az egész ország területén a legnagyobb lendülettel folyik a cséplés, már ott is befejeződött az aratás, ahol később érkezik be a gabona és hozzákezdtek a csépléshez. Dolgozó parasztságunk egyre gyorsítja a munka ütemét, hogy a szomszédosokat elkorúljó és sietve végzi el a tarlóhántást is, hogy a talaj nedvességét minél nagyobb mértékben megőrizhassa.

A kaposvári alközpont traktorai kapcsolódottak a cséplésbe

Nagy iramban végzik a cséplést a kaposvári géppálya alközpont traktorállomásai. Somogy- és Baranya-megyében több mint száz cséplőgép dolgozik, ezenkívül tizenkét géppár társultak. A csépléssel egyidőben az erőgépek talajmunkát is végeznek. A dolgozó paraszton szívesen végeztetik el a tarlóhántást is a géppálya traktorával.

Az első cséplés befejeztével Hernye községben vasárnap nagy ünnepséget tartottak. Somogy-megyében is előre elkészített tervek szerint végzik a munkát - egyetlen napot sem akarnak késlekedni a cséplésben.

Híresok az EPOSz cséplőbrigádjai Kecelen

Kiskunhalason a jó munkát végzett EPOSz-brigádok után egyre-másra alakulnak meg új cséplőbrigádok. Ut EPOSz-cséplőbrigád már el is kezdte munkáját.

Kecelen a jól működő SZIT-szervezet mellett az EPOSz is derokasan kiveszi részét a cséplési munka meggyorsításában. Az ifi-cséplőbrigádok versenyre hívták ki a cséplőgépeken dolgozókat. A brigád nem hoz szégyent az EPOSz nevére: az a brigád a legjobb munkát végzi az egész határban. Elismerően beszél róluk a dolgozó parasztság. A parasztfiatalok versenyfelhívásukban még azt is megfogadták, hogy a jó munkájukon kívül - amerre ők cséplenek -

S a brigád tettekre is váltotta szavát, mert ahol a fiatalok megjelentek, ott a gazdák a terménybeadási elsőnek teljesítették.

Mindent elkövetünk a gyors terménybegyűjtés sikeréért. /Folyt. köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 augusztus 2

16. évf. 10. sz. 1949

Megszilárdítják a szövetkezetekben...1.folytatás./ Folyt. köv. H

A vezetőség rendszeresen részt vesz a szövetkezet irányításában és munkájában. Havonta taggyűléseket tartanak, ahol a tagságot tájékoztatják a szövetkezet munkájáról, fejlődéséről és az előirányzott tervről.

A földműves szövetkezetekben

hatalmas fejlődés mutatkozik kulturális téren

Az is. Kulturtörvények, mozik és rádiók állnak a szövetkezeti tagok rendelkezésére. Kétszáz szövetkezetben rendszeresen szerkesztenek falusi újságot és ötvonzó könyvtár segíti elő a dolgozó paraszton kulturális felzárkózását.

A szövetkezeti tagok részt vesznek a géppálya munkájában a szervezésben is. 835 ezer hold földre költöttek a múlt évben termelési szerződést. A szövetkezetek ezenkívül bekapcsolódtak a vetőmag és műtrágya elosztásba, valamint a sertésnevelésbe, ezenkívül szövetkezeteken keresztül bonyolódik le az állatfelvásárlás is. 2917 földművesszövetkezet tagjainak 4693 nyitvatartású üzlet biztosítja az olcsó és jó iparcikkokkal való ellátást. A küldöttgyűlés egyik főfeladata

a termelőcsoportok fejlesztése.

A földművesszövetkezetek állandó támogatásban részesítik a termelőcsoportokat leginkább, ahol a vezetők felismerték, hogy a szövetkezetnek nemcsak gazdasági, hanem tömegszervezeti feladatai is vannak. A népi demokrácia hármasa, de egymástól elválaszthatatlan jelszava: "Együtt dolgozni a kisparaszttal, megnyerni a középparaszton és szüntől harcolni a falusi dolgozó kizsákmányolói, a kulákság ellen." Azok a szövetkezetek, ahol nem harcoltak ellé ki-tartóan a kizsákmányolók ellen, nem mutathatnak fel kiváló eredményeket. A hibák és az elődények egybevetése azt mutatja, hogy a földművesszövetkezetek számottevő gazdasági és politikai tényezőkké váltak. Elősegítik a mezőgazdaság szocialista fejlődését és így a dolgozó parasztság felzárkózását.

A küldöttgyűlés egyik döntő feladata: megszilárdítani a szövetkezetekben a szegényparasztság vezető szerepét. A jövőben a szövetkezeti vezetőknek a szegényparasztság köréből fogják választani. Fontos feladata a földművesszövetkezeteknek, hogy konkrét kezdeményező, szervező munkát és végezzenek termelőcsoportok önkéntes alakítására. Tudatosítani kell

Az eddigi tapasztalatok a nagyzomai gazdálkodás jelentőségét. Szerint azok a szövetkezetek fejlődtek /Folyt. köv./ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949. jún. augusztus 2. 17 óra 25 perc

Megszilárdítják a szövetkezetekben... 2. folytatás. / Fk/Mk/Hnó KM

További feladata a küldöttközgyűlésnek, hogy ráirányítsa földműves szövetkezeiteink és azok sokszázozrés tagságának figyelmét arra, hogy a földműves szövetkezeteknek jelentős alkumulációs forrássá kell válniuk. A földművesszövetkezetek gazdasági fejlődésének egyik főkérdése a rentabilitási olv. érvényesítése. A szövetkezeteknek törvényszerű gazdasági törekvénységet kell folytatniuk, be kell illeszkedniük az ország törvényszabályozásába.

A küldöttgyűlésen alapszabálymódosításokra is sor kerül, ezzel is kihangsúlyozzák majd a szövetkezetek önkormányzati jellegét.

A küldöttgyűlés állást foglal majd a béko ügye mellett. Dolgozó parasztjaink földjüket védik s harcognak a béko megvédéséért. A küldöttközgyűlésen résztvesznek a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagjai is. Beszámolnak a legfejlettebb szocialista mezőgazdaság eredményeiről, és a kolhozparasztok életéről.

Az országos küldöttgyűlés megbeszélő erővel hat a dolgozó parasztságra. A SzövOSz-hoz már

több munkafelajánlás érkezett

a földművesszövetkezetek részéről: több munkával és az előirányzott termelés túlteljesítésével ünneplik a közgyűlést. Az egyik zalaegerszegi szövetkezet vállalta a boglyúti 150 százalékos túlteljesítést, valamint az év végéig a tagság jelentős növekedését. A békéscsaba közgyűlésén bejelentették, hogy év végére a falu dolgozó parasztjainak 98 százalékát szervezik be a földművesszövetkezetekbe. A nagyszónási szövetkezet is munkafelajánlással járul hozzá a küldöttgyűléshez. Augusztus 15-ig Nagyszónás községben befejezik a tarló munkát és ezzel elősegítik a szövetkezet további jó munkáját is.

A szövetkezeti közgyűlés kezéjébe majd a szocialista mezőgazdaság és a dolgozó parasztság jobb jövőjének megteremtéséhez. /MTI/

H --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1949 augusztus 2

17 óra 30 perc

Híresek az EPOSz cséplőbrigádjai... /Folytatás/ Vid ő M/Hasé KM

Kipállengérezett kulákok

Míg dolgozó parasztságunk minden erejével a mezőgazdasági munka sikeres befejezésére törekszik, a kulákok minden eszközzel zavarni próbálják a munka ütemét. Vagy zölden arattak, vagy sokáig lábba hagyták a gabonát, elpergették a szemet, vagy jóságukkal etették fel.

Malya János 31 holdas tótkomlói volt terménykereskedő kulák két kereszt búzát szállított a lakására: az egyikből kötelet csinált árpájának, a másik részt a disznóknak dobta. Baranyai Lajos kiscsáki kulákfiu dulva-fulva vezette a földművesszövetkezet által igénybevett aratógépet a megjelölt hely felé. Az ut felében leállt és nem volt hajlandó tovább vezetni a gépet.

Vaskó Gábor bedegkéri kulák sem különb a többinél: aratómunkásának egérrágott szalonnát adott. Az arató jól ismerte a rendeletben biztosított jogait: elvitte az egérrágott szalonnát a helyi DEPOSz irodájába. A szalonnát színesre fűzve közzemlére tették a községháza előtt és kidoboltatták: nézze meg az egész falu népe, mit ad ennek a munkásának a kulák! Bátén Máté János 26 holdas kulák vízzel leforrázott és aludttejjel leöntött kukoricakását adott aratójának. A munkás a disznóknak való "eledelt" a fazékból az ut szélére öntötte és egy táblát tett mellé: "Ezt adja a kulák az aratójának!"/MTI/

Öt állami áruház kirakatában állítják ki népi demokráciánk ajándékait a munkaverseny legjobbjai számára - Konyhabutorok, bundák, edénysorozatok, rádiók a kirakatkiállításon

Kné & Hm/Hnó KM A szocialista munkaversenyben példás munkájukkal és magatartásukkal kitűnt dolgozókat népi demokráciánk az erkölcsi elismerésen felül pénz- és ajándéktárgy jutalomban részesíti. 3 millió 700 ezer forint jutalmat és értékes ajándéktárgyakat osztanak ki a legjobb dolgozók között.

/Folyt.köv./ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás.

1949. augusztus 2. 17 óra 30 perc

/öt Állami Áruház kirakatában állítják ki népi demokráciánk ajándékait, 1. folyt./ Kné & Hm/Go KM

Az elmúlt hetekben az üzemek dolgozói maguk választották ki demokratikus módon azokat a társikat, akiket méltóknak találtak a nagy kitüntetésre. A jutalmak kiosztása augusztus 3-án kezdődik meg ünnepélyes keretek között az üzemekben.

A Divatesernök, a Baross-téri Állami Áruház 2-os számú fiók, a Bartók Béla uti 13-as fiók, a Somogyi Béla uti 8-as számú fiók és a Kelvin-téri „Szabadság Áruház” kirakataiban ma kiállították az ajándéktárgyak egy részét.

Hatalmas tömeg veszi körül kedd délután a Divatesernök egyik kirakatát, melyben feliratok hirdetik: „A szocialista munkaverseny legjobbjait, a bókófront első katonáit jutalmazzuk. A marcius elején indult szocialista munkaverseny első négyhónapos szakának legkiválóbb dolgozóit népi államunk 5,7 millió forinttal jutalmazza, mint a termelési front, a bókóért vívott harcunk hőseit, első katonáit!”

A kirakat közepén hófehérre lakkozott konyhabu-tor áll a következő felirattal: Saibán Gyuláné, a Kistext-gyári Pasa-brigád tagja. Munkájával hozzájárult, hogy a brigád 100,8 versenypon-tot érjen el. A gép hatásfokát 83,8 százalékgig használta ki. Az egyéni előfontokat a verseny megindulása óta négy százalékkal csökkentette. A kirakat sarkában kis asztalkán, izlósos faburkolatu Orion rádió. A rádiót Andrédosz Lajos, az Orion A-gyár szerszámosbrigád tagja kapja, mert lelkiismeretes munkájával hozzájárult, hogy a brigádja tudta teljesíteni vállalt feladatát.

A kirakat előterében edénysorozat, amelyben lábo-sektől a krumplinyomóig és toáskannától palaesintásütőig minden oly edényt megtalálhat az ember, amelyben a háztartásban szükség lehet. Az edénysorozatot kiváló munkájáért Hogodús Mihályné, a Standard te-kereselőbrigád tagja kapja.

Az Állami Áruházak Bartók Béla uti 13-as fiókjá-ban a kiállított kirakat főcímszó egy szép férfibunda, melyet, mint a felirat hirdeti, Fida Gyula nyeri el, aki a Magyar Optikai Művek leg-jobb brigádjában, a Zalka Máté brigádban dolgozik. A brigád vállalt fel-a-datát teljesítette, Juliusi Átlagteljesítménye 132 százalék volt. A brigádnak selejtje nem volt. A Fida bundája mellett lévő szép női bundát Malomhogyi Lászlóné, a Kistext „Előre a célért” brigádjának tagja nyeri. Szorgalmas munkájával hozzájárult, hogy a brigád 105,4 százalékgal teljesítse a tervet a 1,0 százalékkal csökkentve a hulla-dókat.

A többi három Állami Áruházi fiók kiállítás i kira-katában szép ótkészletek, paplanok, rádiók, gyermektocsik, korékpárok hirdetik, hogy népi demokráciánk erkölcsileg megbecsült és anyagilag megjutalmazza azokat, akik jó munkájukkal előreviszik a szocialista termelést. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás

1949 augusztus 2 17 óra 35 perc

Rövidesen forgatni kezdik a szovjet-magyar filmgártás második közös alkotását - Kétverziós színesfilm készül a Világifjúsági Kongresszusról

FH KM/Hné KM Népi filmgártásunk nagy eseménye az „Uj Magyarország” volt az első a közös magyar-szovjet pro-dukciók sorában. A film megérdemelt nagy művészi sikert aratott, mind Magyarországon, mind a Szovjetunióban. Nagymértékben hozzá-járult a szovjet-magyar kulturakapcsolatok kinélyítéséhez is. Elkészítése lehetőséget adott filmgártásunknak és több fiatal szakembertünknek, hogy tanuljon a világ legjobb és legelőrehaladottabb filmművészetétől: a szovjet filmművészetétől. Rendkívüli jelentősége volt a filmnek azért is, mert bemutatatta új, átalakult, demokratikus Magyarországot a szovjet embereknek, kiknek hazánk felszabadu-lását és fejlődését köszönhetjük.

A szovjet-magyar közös produkció második alko-tását augusztus második hetében kezdik forgatni. A hét végén : : Avaneszova filarendezőné vezetésével hattagu szovjet filmcsoport érkezik Budapestre. Az augusztus 14-én kezdődő Világifjúsági Talál-kozóról készül a kétverziós közös produkció, egész estét betölto színes, művészi dokumentumfilmje.

A szovjet filmexpedíció számos, a színesfilm-gyártáshoz szükséges lámpát, fény- és színszűrőt és egyéb filmtöch-nikai berendezést is hoz magával. A forgatás alatt magyar munka-társaik lesznek a Filmgyártó N.V., Document és Híradó-film műter-mének technikai és művészeti dolgozói. A filmprodukcíoval a Szovjet-unió ismét tanujelét adja, hogy méltányolja népi demokráciánk orod-ményeit és, mint minden területen, kulturális téren is támogatja hazánkat a szocializmus mielőbbi megvalósításáért folytatott küz-delmében. /MTI/

Művészeti példa a magyar művészek számára - Eltomotték Koszta Józsof festőművészt

FT/Go/Hné Ks A magyar művésztársadalom mély gyásszal kísérto utolsó útjára a 89 éves korában elhunyt Koszta Józsof Kossuth-díjas festőművészt. Böka László államtitkár a kultuskormányzat, Ek Sándor az MDP és Vedres Márk a magyar művésztársadalom nevében bucsuzatták Koszta Józsofot, a magyar parasztság életét mély realitással ábrá-zoló festőt.

- Előte és művészeti - mondotta Böka László bucsubeszédében - példa a magyar művésztársadalom számára. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás.

1949. augusztus 2.

14 óra 52 perc

Hat kisebb új közúti hid készül még az ősz folyamán Abauj megyében

Közl. & Hm/Ge Ks A hároméves tervben előirányzott közúti hid-építések Abaujmegyében is gyors ütemben folynak. Még az évben az ősz folyamán befejezik a Sajószentpéter-ternai úton lévő Hónospatak-híd helyreállítását, 30.000 forintos költséggel. Ugyancsak elkészül az ősz folyamán a Forró-szopai úton a krasznokvajdai 12 méteres híd, 120.000 forintos költséggel.

Az odolányi-baktai úton 40.000 forintos költséggel épülő új Vadáspatak-híd tervezésén már dolgoznak. A halmaj-abaujszántói úton lévő Búsenyes-patak-hidat 50.000 forint költséggel még ebben az évben újjáépítik. Ugyancsak újjáépül a terna-booskóházi úton lévő új Saspatak-híd. Ennek építési költsége 70.000 forint.

Még ebben az évben helyreállítják kassa-sátor-aljajuholyi úton lévő filkeházi Visópatak-hidat is 50.000 forint költséggel. /MTI/

Nyeleszázszor forintos költséggel augusztus végére elkészül a hornádkőresi Hornád-híd

Közl. & Hm/Ge Ks A halmaj-abaujszántói úton Hornádkécs község közelében május óta folyó hidépítés a befejezéshez közeledik. A hid-építő munkások már befejezték a vasbeton pályászorkozat szerelési munkálatait és kezdődött a felső hídszorkozat betonozásának munkája.

A Hornád-felől épülő új híd, amelyet a hároméves terv keretében közel 800.000 forint költséggel építenek - augusztus végére elkészül és a hidat szeptemberben átadják a forgalomnak.

A hidnak nagy jelentősége van Abaujterna városközség közlekedésének megjavításában. A Hornádkőresi Hornád-híd forgalmahelyezésétől megközelíti az ut. Abaujszántó és a megye közeli részén fekvő községek felé. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1949. augusztus 2

19 óra 15 perc

Félfaru vasúti közvozmény a Világifjúsági Találkozóra utazóknak

VIT & Jné FT/Hné Ks A Világifjúsági Találkozóra a világ demokratikus ifjúságának és a magyar ifjúsági tömegszervezetek a nagyszabású béketalálkozójára utazók számára a közlekedésügyi minisztérium jelentős menetdíj-közvozményt nyújt. A közvozményes utazásra az MIBUSZ menetjegyirodáiban, IBUSZ pavillonokban, vagy gyorsárnyújtó képviselőknél, valamint a vidéki hitelszövetkezeteknél kapható igazolvány jogosít. Ezzel az igazolvánnyal a Világifjúsági Találkozó tartama alatt, a lakóhelyhez legközelebb eső állomásonál Budapestre váltott teljesáru menetjeggyel visszafelé díjmentesen lehet utazni. Az igazolványt visszautazáshoz a Világifjúsági Találkozó városligeti kiállítás területén lévő menetjegyirodában érvényesítik. Az igazolvány a VIT kiállítás egyszeri díjmentes megtekintésére is jogosít. /MTI/

A diósgyőri kohászati üzemekben a dolgozó Felföldi-brigád nyerte el a Köztársasági elnök vándorzászlaját a következő három hónapra

SZT & Jné/Ge Ks A köztársasági elnök vándorzászlójának odaítélésére alakult bizottság augusztus 1-én ülést tartott. A vándorzászlót a szocialista munkaverseny legjobb brigádja kapja. A bizottság a beérkezett javaslatok alapján a vándorzászlót egyhangúlag a diósgyőri kohászati Felföldi vas- és acél-brigádjának ítélte oda, a brigád április, május, júniusi teljesítménye alapján. A brigád tagjai: Felföldi Zoltán kohóműnök, brigádvezető, Mészáros István technikus, Imrich István komencollonőr, Giba József kohóműves, Magyarósy László technikus, Nyirő Imre kohóműves, Eszes Béla lakatos, Gácsi Miklós technikus, Bocsi Géza gázollonozó, Ipacs Lajos technikus és Novotni János kohóműves.

A Felföldi-brigád gáztüzelésű komencollonőrökkel dolgozik. Eredményeik alapján a munkaverseny eddigi szakaszában 1,600.000 forint megtakarítást értek el. A brigád megértette az önköltséges csökkentés nagy jelentőségét. A vas- és acél-nemzetgazdaságunk legfontosabb alapanyaga és minden fillér megtakarítás, amelyet nehéziparunkban elértünk, kihat egész népgazdaságunkra. A Felföldi-brigád megértette azokat a feladatokat, amelyeket Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás tüntetett ki a magyar nép elé.

A brigádnak valamennyi tagja - egyben ujtó és és több sikeres ujtás jelzi tevékenységüket. A salak csapolást módosították, tüzelés ellenőrző berendezéseket alkottak, a hővesztőség csökkentését eredményező szerkezetet dolgoztak ki.

/Polyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949 augusztus 2 19 óra 20 perc

A diósgyőri kohászati üzemekben... folytatás. / Szt & Jné/Hné Ks

A Felföldi-brigád vezet a kollektív szellem kialakítása terén is. Hetenként brigádértekezletet tartanak és munkájukról rendszeres brigádnaplót vezetnek. Ebbe pontosan jegyzik eredményeiket és a munka közben elkövetett hibákat is. A brigád vezetője és tagjai állandóan oktatják a komencsokezelő dolgozókat, akik részére eddig két hathetes tanfolyamot vezettek.

A brigád igen jól szervezett munkájával szívós, céltudatos erőfeszítésével az üzemzavarok kiküszöbölése érdekében végzett eredményes teljesítményével, kiváló oktatási munkájával, jó kollektív szellemével a köztársasági elnök vándorzászlójának elnyerésére betörjlesztett brigádok közül legméltóbbnak bizonyult a vándorzászló elnyerésére. A bizottság megállapította, hogy az előterjesztett valamennyi brigád kiváló eredményeket mutat fel saját területén.

A Felföldi-brigád teljesítményei kimagaslóak, különösen nagy jelentőségű a Felföldi-brigádnál az a tény, hogy a Szovjetunió példája nyomán munkások, mérnökök, technikusok együtteséből áll és ezen keresztül jelentősen szolgálja a munkásság és műszaki értelmiség közöledésének ügyét.

A bírálóbizottság felhívja a Felföldi-brigádot eredményei tovább fokozására. Ugyanakkor felhívja az üzem valamennyi fizikai és értelmiségi dolgozóját, az üzem vezetőségét, hogy az egész gyár számára dicsőséget szerző Felföldi-brigádot továbbra is támogassa munkájában.

A bírálóbizottság egyben javaslatot tett a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnökségéhez, hogy a brigád valamennyi tagja számára kiváló munkájuk elismeréseképp élmunkás, illetve kiváló munkás jelvényt adományozzon.

A bírálóbizottság felhívja az ország valamennyi brigádját, munkásokat, mérnököket és technikusokat, a győztes brigád versenytársait, hogy a Felföldi-brigád példája nyomán fokozzák eredményeiket, váljanak lendítő erőjévé a munkaversenyszervezők és harcokhoz hároméves törvünk minden részletében történő megvalósításáért. /MTI/

A miskolci Nehézipari Műgyőtem

Fk/Fk/Hné Ks első övére a felvételi vizsgákat augusztus 16-án tartják. A felvételre jelentkezettek értesítést kapnak, az egyetem kéri, hogy akik augusztus 10-ig nem kapják meg az értesítéseket, irásban jelentsék az a miskolci Nehézipari Műgyőtemnek. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949 augusztus 2 19 óra 55 perc

A Magyar-Szovjet Társaság

MSZT/Hné Ks hat héten át tartó előadásorozatot rendez a budapesti üzemekben. Augusztus 3-án a következő előadásokat tartják meg:

Magyar Optikai Művek: "Mit köszönhet a magyar nép a Szovjetuniónak".  
Siemens Villamossági Rt.: "A szovjet ember élete".

du. 1/2 6-kor Hutter és Schrantz: "A szovjet ipar fejlődése".  
Augusztus 4-án, esütörtökön: Obudai Hajógyár: "Orosztes államtitkár, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség vezetőjének beszámoló előadása".

Augusztus 4-én, esütörtökön 1/2 3-kor  
Pamut-Textilgyár: "Nők helyzete a Szovjetunióban".  
Előadó: dr. Gálóesi Györgyné.

Augusztus 5-én, pénteken Kóbolgyár: "Harc a tiszkeizmus, kozmopolitizmus, nacionalizmus ellen".  
Előadó: Gergely István.

Augusztus 6-án: hétfőn: Foltos és Guilloaume: "A Szovjetunió gazdasága". /MTI/

Az Istvántolki Főműhely nyerte el a szocialista munkaverseny legjobb üzeme számára alapított vándorzászlót

Szt & Jné/Hné Ks A Szakszervezetek Országos Tanácsa által a szocialista munkaverseny legjobb üzeme számára alapított vándorzászlót az 1949 évi április, május és június havi eredmények alapján a kiértékelő bizottság a betörjlesztett üzemek közül az Istvántolki vasuti főműhely dolgozóinak ítélte oda.

A vándorzászlóra a következő üzemeket javasolták: Forgács lejtősakna, Friedrich Siemens vasöntőde, Hungária Vegyi és Kohóművek Illatos-uti telepe, Magyar Pamutipar Szombathely, Istvántolki Főműhely, Wolfner Cipőgyár, Zsófia-malom Selyp, Zsolnay Porcellángyár Budapest, Saákra lapnyomda, Terményforgalmi N.V. és Fűszerértékesítő N.V.

A kiértékelő bizottság az elért teljesítmények alapján ítélte oda az Istvántolki vasuti főműhelynek a vándorzászlót. Különösen értékes az Istvántolki Főműhely jó munkája ezért, mert ezzel elősegítik, hogy a vasutasok végrehajtsák azt a nagy feladatot, amely a forgalom lebonyolításában a vasut dolgozóira vár.

/Folyt. köv. LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1949 augusztus 2

20 óra 25 perc

/Az Istvántelki Fémhelynyorto el...1.folytatás./ SZT & Jné/Hné Ks

Az Istvántelki Fémhely dolgozói április hónapban a tervet 106.7 százalékra, májusban 113.3 százalékra, júniusban 125.2 százalékra teljesítették. Az önköltséget az áprilisi 90 ezer 269 forintos egységárról június végére 79 ezer 507 forintra csökkentették. A minőségi munka javulását az alábbi számok mutatják:

1948-ban a kiadott járművek utánjavítási költsége az összes javítási költség 1.2 százalékát tette ki, azaz 100 forint után 1 forint 20 fillért. 1949 áprilisában ez 65 fillérre, májusban 36, júniusban 20 fillérre csökkent, azaz 100 forint után 20 fillérre. Forgóalap csökkentésére az Istvántelki Fémhely 1 millió 716 ezer 866 forintos felajánlást tett, a május 1-1 felajánlás összességében 323 ezer 980 forint volt. Míg a Szakszervezeti Világszövetség II. Kongresszusára felajánlott többteljesítmény értéke 290 ezer 980 forintot tett ki. Az Istvántelki Fémhely dolgozói eredményeikkel jelentősen túlteljesítették a munkaverseny megindításakor vállalt feladataikat. A tervet részleteiben is teljesítették. Önköltségcsökkentés terén a vállalt 5 százalékkal szemben, átlagosan 25 százalékos csökkentést értek el. Az Istvántelki Fémhely dolgozói a négyhetes versenyperiodus idején 18 újítási javaslatot nyújtottak be. Nagy gondot fordítottak a balosotlhárításra, balosoti bizottságok közreműködésével, valamint állandó oktatással igyekeznek a balosotot megelőzni.

Az Istvántelki Fémhely dolgozói a 1949 március elsejével megindult szocialista munkaversenyhez a vasuti üzemek közül elsőnek csatlakoztak. Teljesítményük fokozására konkrét munkaversenytervet dolgoztak ki, szem előtt tartva az üzem szűk keresztmetszeteit s brigádjuk számát 22-ről 31-re emelték. A brigádmozgásban jelentős eredmény az, hogy a brigádmunkába bekapcsolták a műszaki értelmiséget is.

Az Istvántelki Fémhely dolgozói havonként termelési értekezletet tartanak, melyen kiértékelik az elmúlt hónap munkáját, megállapítják a hibákat és meghatározzák az új feladatokat. A termelési értekezletek során a Fémhely dolgozói nagy számban tesznek javaslatot a termelés előmozdításának érdekében. Ezeknek az eredményeknek figyelembevételével a bírálóbizottság egyhangúan a szocialista munkaverseny legjobb üzeme számára alapított vándorzászlót az Istvántelki Fémhelynek ítélte oda a következő három hónapra.

A bírálóbizottság és a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége követendő példának állítja a magyar munkásosztály és haladó értelmiség elé az Istvántelki Fémhely fizikai és értelmiségi dolgozóit. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1949 augusztus 2

21 óra 5 perc

/Az Istvántelki Fémhely...2.folytatás./ SZT & Jné/Hné Ks

Ugyanakkor felhívja az Istvántelki Fémhely szakmunkásait, mérnökeket, technikusait, művezetőit, adminisztratív alkalmazottait és segédmunkásait, hogy olórt eredményeiket tovább fokozva, váljanak méltó birtokosává a szocialista munkaverseny legjobb üzeme számára alapított vándorzászlónak. /MTI/

Külföldi rádióriporterok érkeznek a VIT-ro

FT/Go/Hné Ks A Világifjúsági Találkozó oseményeit a külföldi rádiók is leközre veszik. Több országból érkeznek rádióriporterok. Csehszlovákiából a prágai rádió 2, a bratislavai rádió 1, Németországból a berlini rádió 2, Lengyelországból a varsói rádió 3, Bulgáriából a szófiai rádió, valamint a luxemburgi és a francia rádió riporterok érkeznek Magyarországra.

Előreláthatólag a moszkvai, bukeresti és brüsszeli rádiók megbízottai is Budapestre érkeznek. Ezenkívül még számos más ország rádióriporterainak érkezését is várják. /MTI/

Szeptemberben kilenc nyelven megindulnak a Rádió rövidhullámu adásai

FT/Go/Hné Ks Magyar Rádió fejlődésének újabb jelentős állomásához érkezett el. Nemrégben avattak új stúdiót, a napokban volt a szolnoki 135 kilowattos adó próbaadása és most már befojához közöledik a rövidhullámu adó. Szeptember folyamán a két kilowattos erősségű díszdi rövidhullámu adóállomáson keresztül kilenc nyelven indul meg a Magyar Rádió rövidhullámu hírszolgálat. Orszul, németül, angolul, franciául, szerb, horváth nyelven, olaszul, görögül és oszperantó nyelven sugározza majd az adó a világ minden tájára népi demokráciák hatalmas eredményeit. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1949 augusztus 2

21 óra 45 perc

Az író is katonája az emberiség ragyogó jövőjéért folyó harcunk Magyar és külföldi írók találkosása az Írószövetségben

D/Iné/Hné Ks A Petőfi-ünnepségekre Budapestre érkezett külföldi íróküldöttségek tagjai kedden délután az Írószövetség székében baráti megbeszélésre ültek össze a magyar írókkal és költőkkel, hogy megvitassák az irodalmi élet időszerű kérdéseit. A Magyar Írószövetség nevében Gergely Ándor elnök üdvözlölte a külföldi írókat, majd Illés Béla a magyar írók hálóját tolmácsolta a Szovjet Írószövetség küldötteinek s a jelenlévők viharos tapsa között mondotta el, hogy a szovjet delegáció vezetője, Szicipacsov költő a dicsőséges szovjet hadsereg soraiban, fegyverrel a kezében vett részt Magyarország felszabadításában.

A magyar és külföldi írók között hamarosan élénk oszmaesero fejlődött ki, amelynek során elsősorban az irodalmi élet alapvető kérdéséről, a szocialista realizmusról esett szó. Feszült figyelemmel hallgatták a jelenlévők Szicipacsovnak erre vonatkozó fejtegetéseit.

- Számomra, mint minden író és költő számára - mondotta az öszülőhaju nagy szovjet költő - egy pillanattal sem kétséges, hogy az íróknak és költőknek a legszélesebb néprétegek számára kell írniuk s egyszerű közérthető nyelven kell a zelnézők a valódi életéről. Az élet pedig a munkapadoknál folyik, a legjobb emberi tulajdonságok a munkában jelentkeznek. A munkában és harcban megszülető új világ esodlatos gazdagsággal ontja a új témákat az ifodalom sz rra. Az íróknak és költőknek arról kell írniuk, hogyan alakul ki a harcban és munkában az új ember. Az az író, aki hat fordít a nép életének, aki csak szűk rétegek számára ír, saját magára mondja ki a z ítéletet és nem író többé.

- Nekünk olyan társadalmat kell felépítenünk - folytatta -, amely előttünk még sohasem létezett. Meg kell való sítanunk a teljes szabadságot jelentő szocializmust és kommunizmust. Az új társadalmat építő nép esodlatos lelkesedése és hősiessége át kell hogy hassa az írókat is. Igazán író vagy költő csak az lehet, aki valóban érzi, hogy mi történik körülötte s aki egyben látja távoli jövőjét, azt a ragyogó jövőt, amely a nehezségek leküzdése után osztályrésze lesz az egész emberiségnek. Ezért a ragyogó jövőért folyó küzdelemnek az író, a költő is harcos katonája.

Pablo Neruda, a világhírű chili költő arról beszélt, hogy az elnyomott és kiszáraztolt népek íróinak elsősorban a reményt és bizakodást kell öbrontartaniuk a dolgozó tömegekben. A szovjet nép ragyogó győzelmei, a népi erők világszerte jelentkező hatalmas előretörése s legutóbb a kínai dolgozóknak a reakció fölött kivívott fényes sikerei LP /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás

1949 augusztus 2

22 óra / perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné A Meteorologiai Intézet jelenti augusztus 2-án, kedden este 21 órakor:

A hűvös légtömegek az Atlanti Óceán fölől tovább terjeszkednek a szárazföld belseje felé. Ezek egyik hulláma ma délután a Rajna és az Elba között okozott esőzéseket. Franciaországban és a brit szigeteken helyenként viharossá vált a nyugati szél.

Hazánkban kedden mérsékelt déli légáramlással tovább fokozódott a felmelegedés. A hőmérséklet általában 33-35, sőt a fővárosban 36 fokig emelkedett. A délutáni órákban Debrecen környékén zivatar tört ki.

Budapestben kedden 21 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 784 mm, gyengén súlydó irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Megélnkülő déli, délnyugati szél, felhőátvonulások, néhány helyen záporosó, zivatar. A fülledt meleg egyelőre tovább tart. /MTI/

/Az író is katonája. l. fojt. / D/Iné/Lt Ks

meggyőzheti a kételkedőket is arról, hogy nincs lehetetlen az emberi akarat számára. A realista irodalomnak egyik fontos feladata, hogy azt a felismerést tudatosítsa a széles tömegekben. A Szovjetunió és a népi demokráciák realista irodalma nagy segítségot jelent. Latin-amerikai, népi, demokratikus írói és költői számára.

Jozef Rybak, a csehszlovák íróküldöttség tagja elmondotta, hogy a csehszlovák irodalom új útra lépett. A csehszlovák irodalom legjobbjai arra törekednek, hogy a szocialista irodalom megteremtésével legyenek résztvevő a szocialista munkában. Hangzottatta, hogy a magyar és a csehszlovák írók együtt kell harcolniuk a szocialista realizmus megteremtéséért. - A Csehszlovákiában lefolyt Petőfi-ünnepségek bebizonyították - mondotta - mi is értékeljük azt a tanítást, amelyet Petőfi a döttnemésék a magyar népnak, hanem a világ valamennyi népének. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1949 augusztus 2. 22 óra 10 perc

/Az iró is katonája ... 2. ... / D/Jás/Lt Ks

Dimitar Csavdarov bolgár író elmondta, hogy a bolgár írók Magyarország elhagyása során az újonkságon töltött hónapok alkalmával meggyőződtek arról, hogy a magyar újoncok dolgozói között kialakulóban van az új ember típusa, a szocialista ember.

Leontin Salajanu, a román delegáció vezetője részletesen ismertette azt a hatalmas munkát, amelyet a román népi demokrácia, a román Munkáspárt vezetőségével a népi kulturális feladatok érdekében végez. Hangsúlyozta, hogy a romániai írók nagy lelkesedéssel álltak annak az újoncok a szolgálatába. - Iróink a tudatában vannak annak - mondotta -, hogy műveiket most már az egész nép számára írják a szocialista realizmus megteremtéséért folyó küzdelemben példaképek a szovjet irodalom.

A meghozzás Barabás Tibornak, a z Irószövetség főtitkárának a részvevőivel írt véget. /MTI/

Vége.

K

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Boros Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házirak szorosítás.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 199-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 augusztus 3. 6 óra - perc

és világrész demokratikus szervezetei üdvözlik a VIT-et

A Világifjúsági Találkozó Előkészítő Bizottságához naponta tömegesen érkeznek az üdvözlések a világ minden tájáról. Ut világrész demokratikus szervezetei, haladó értelmiségiek és fiatalok között az üdvözlésekben együttérzésüket és csatlakozásukat a Világifjúsági és Diáktalálkozó és a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség II. Kongresszusával.

Leon Nicolo, a svájci Munkáspárt elnöke a következő üzenetet intézte a Világifjúsági és Diáktalálkozó Előkészítő Bizottságához:

"Üdvözöllek benneteket a budapesti Világifjúsági Találkozó alkalmából. Ezen a Találkozón ifjú erőttökkel hozzájárultok ahhoz a világmozgalomhoz, melynek célja, hogy megszabadítsa bennünket a háború lidőnyomásától. A békéért dolgozni olyan feladat, mely valóban méltó a társadalmi igazság és szabadság hívó szavához."

"Az Ausztráliai Tengerész Szövetség szintén meleg hangu sorokban üdvözli a Világifjúsági és Diáktalálkozót."

Az Ausztráliai Tengerész Szövetség üdvözlését küldi a Demokratikus Ifjúsági Világszövetségnek - írják - Szervezőbizottságunk alakítása óta végzett értékes munkáját érdeklődéssel követtük és kívánjuk, hogy a világ népeinek ifjúsága folytassa azt az értékes munkát. Sok sikert kívánunk nektek és II. Kongresszusotoknak.

A Találkozó előkészítő bizottsága meghívást juttatott el a kanadai Tengerész Szövetséghez, amelyben közölte, hogy a tengerész sztrájkban résztvevő ifjúságunkat küldöttjeit szívesen látja. Most érkezett meg a kanadai Tengerész Szövetség válasza:

"A sztrájkoló kanadai tengerészek növényben mélységes köszönetünket tolmácsoljuk az üdvözléteket és szolidaritásért - írják. A világ ifjúsági és munkásszervezőinek ilyen támogatása kitartásra bátorít. Megkíséreljük elintézni, hogy a Londonban levő benneteket.

A sztrájkoló munkások eljuthassanak a Világifjúsági Találkozóra. Tolmácsoljátok legmelegebb üdvözléteket és legjobb kívánságainkat a Világifjúsági Találkozó résztvevőinek." /MTI/

küldöttjei

H